

“澳门+南海”双城“武”动，总决赛在澳门上演

中国超武联赛揭幕战将在佛山西樵开打



羊城晚报记者 吴沫
通讯员 张嘉宜

6月12日，
2023“中国
武术散打
俱乐部超
级联赛”
(以下简称“超
武联赛”)澳门
总决赛暨南海
(西樵)揭幕战
启动暨新闻发
布会在佛山西
樵举办。据介
绍，本届赛事
将通过“澳门+
南海”双城联动
运营模式开展，
其中揭幕战将
于8月22日在
南海西樵飞鸿馆
开打，总决赛将
于11月8日在澳
门上演。



“超武联赛”启动
西樵宣办供图

为市民打造买得放心、食得安心的“菜篮子”

顺德73个农贸市场完成放心消费承诺创建

羊城晚报记者欧阳志强、
通讯员王雯报道：作为市民群众
“菜篮子”的农贸市场，日常交易
频次高，且商品均为保质期短的
生鲜食品，较易产生消费纠纷现
象。近日，顺德区市场监督管理局
召开“放心消费粤行动”农贸市场
放心消费承诺工作推进会，部分农
贸市场代表现场获颁“放心消费
承诺牌匾”，截至目前，顺德已有
73个农贸市场、2823家市场内商
户加入放心消费承诺，其中乐从、
陈村两镇街农贸市场已全部加入
放心消费承诺，全心全意为市民打
造买得放心、食得安心的“菜篮子”。

顺德区镇两级部门多措并举，
做细做实农贸市场放心消费承诺
创建工作，监管人员深入走访辖区
农贸市场，以点带面，动员市场
管理方及场内商户积极参与放心
消费承诺。如陈村所就以国资经
营的新圩市场、旧圩市场为创建示
范的起点，逐步铺开到其他农贸
市场，推动市场管理方及其场内店
铺签订《放心消费承诺书》，承诺做
到诚信、品质、维权三保证，以此全
面压实经营者主体责任。

对于加入放心消费承诺的场
内商家，则要做到保证商品品质
安全可靠，不提供假冒伪劣、不合
格、来源不明、超过保质期等商品，
同时承诺诚信保证，恪守服务承
诺，履行合同约定，不作虚假宣
传、明码实价、守法经营，诚
信待客。

为让承诺落到实处，市场
监管部门成立放心消费承诺专项
工作小组，食品安全、计量、执
法、消费保障等多个业务科室(股
室)形成合力，从硬件软件等方面
给予全方位的支持。

消费保障方面，相关市场及
入场经营者要自觉公开“放心
消费承诺”，践行责任，兑现承
诺。市场内醒目位置悬挂放心
消费承诺农贸市场标牌及消费
用的双重惩戒。

羊城晚报记者 吴沫
通讯员 张嘉宜

修好小区“半坑路” 解开群众“心头结”

南海解决小区居民“出行难”“回家难”问题

文/图 羊城晚报记者 张闻 通讯员 南纪宣

“半坑路变成了崭新又宽敞的沥青路，我们出门就安全方便多了。”南海区里水镇保利紫山小区外，新修建的半坑路车水马龙、井然有序，焕然一新的“回家路”让居民们开心不已。然而，在此前长达一年多的时间里，保利紫山小区的2000多户居民却“有路难行”“有家难回”。是什么因素让“老大难”变成了“心头好”？记者近日从南海区纪委监委了解到这样一则“故事”。

发现市场、商家存在严重失
信或违法行为的，即时撤销其放
心消费承诺活动参与单位资格，
并向社会公示。如目前乐从所已
协助农贸市场开展诚信经营管
理，建立相关的信用管理制度，
对经营户开展信用分类监管，
建立信用奖惩机制，对信用良
好和失信的经营户实行奖惩，营
造诚信经营氛围，增强群众消费
信心。

食品安全方面，依托全区巡
回的食品安全快检车和十个镇街
的食品、食用农产品快检政府实
验室，严格开展食用农产品快速
检测工作。由第三方机构与农贸
市场两个主体双线检测，每日及
时将农产品快检结果在市场公
示，实时将数据上系统，对不合
格农产品立即召回、销毁，督促商
户自觉把好食品进货关，确保市
场内食品安全有保障。

计量公平方面，以农贸市场
升级改造专项为契机，大力推动
市场方为每个商户配备通过技术
机构强制检定的智能电子秤，计
量器具由市场方集中采购、统一
替换、定期校验、自查自纠，用长
效的计量水平提升换取消费者众
的口碑。另一方面，执法人员严
厉查处场内商户的计量违法行为，
不定期随机抽查商户在用器具，
一旦发现存在“短斤缺两”“任性
调秤”等行为，即采取通报批评、
行政处罚和降低农贸市场信用等
措施，对市场及涉事商家实施行政
及两期推进。其中一期工程从

“群众所盼就是我们的工
作所向。”南海区纪委监委有关
负责人表示。为尽快解决小区居
民“出行难”“回家难”问题，
区纪委监委督促里水镇紧盯路
面坑洼，占道违停、管理混乱、
垃圾乱倒等问题对症下药、精
准施策，推动镇相关部门召集社
区居委会、房地产开发企业、物
业公司等，共同研究落实管用、
落地见效的解决方案。里水镇
纪委监委贴身跟进监督方案制定、
工程推进等环节，推动相关部门
履行主体责任，抓好整改落实。

经区纪委监委跟进督导，
今年3月初，里水镇与金旗峰社
区、沙涌社区、房地产开发企业
多次研究后协商达成一致意
见，明确半坑路升级改造工程
分两期推进。其中一期工程从



半坑路改造前后对比图

影响群众出行的痛点、堵点。

2022年以来，里水镇多次
协调解决半坑路有关问题，但
因半坑路的使用主体为保利
紫山小区居民，小区在行政上
归属金旗峰社区管辖，而半坑路
的所有权却归属沙涌社区，协
调难度较大。另据初步测算，
半坑路的改造费用较高，开发
商以及属地社区均不愿单独承
担改造费用，一系列因素叠加
让问题的解决一度陷入僵局。

原来，作为保利紫山小区
东门进出通道的半坑路，是里
水镇沙涌社区的内部道路，随
着选择该道路出行的居民增
多，这条狭窄的老路确实成了

道路改造还在推进中，如何把改造做到群众“心坎上”也
是监督的重点。区纪委监委主
要负责人带队到保利紫山小区
督导，现场约谈里水镇政府主
要负责人，督促在推动半坑路
升级改造的同时，制定完善道
路美化、环境整治以及后续管
理计划，从根本上解开群众“心
头结”。

道路改造还在推进中，如何把改造做到群众“心坎上”也
是监督的重点。区纪委监委主
要负责人带队到保利紫山小区
督导，现场约谈里水镇政府主
要负责人，督促在推动半坑路
升级改造的同时，制定完善道
路美化、环境整治以及后续管
理计划，从根本上解开群众“心
头结”。

道路改造还在推进中，如何把改造做到群众“心坎上”也
是监督的重点。区纪委监委主
要负责人带队到保利紫山小区
督导，现场约谈里水镇政府主
要负责人，督促在推动半坑路
升级改造的同时，制定完善道
路美化、环境整治以及后续管
理计划，从根本上解开群众“心
头结”。

督导：跟进监督促进改造“早落地”

佛山一环辅道口至保利紫山小
区闸口，为小区居民日常出入
路段，长约600米，由房地产开
发企业捐建；二期工程从佛山一
环桥底到沙涌加油站，由里
水镇政府建设。

截至4月底，半坑路改造一
期工程已完成并通车使用，二期
工程也将于10月完成。一条配
套设施齐全的新沥青路与高耸
楼宇相互映衬，让小区居民们切
实感受到道路通畅、生活便利。

道路改造还在推进中，如何把改造做到群众“心坎上”也
是监督的重点。区纪委监委主
要负责人带队到保利紫山小区
督导，现场约谈里水镇政府主
要负责人，督促在推动半坑路
升级改造的同时，制定完善道
路美化、环境整治以及后续管
理计划，从根本上解开群众“心
头结”。

道路改造还在推进中，如何把改造做到群众“心坎上”也
是监督的重点。区纪委监委主
要负责人带队到保利紫山小区
督导，现场约谈里水镇政府主
要负责人，督促在推动半坑路
升级改造的同时，制定完善道
路美化、环境整治以及后续管
理计划，从根本上解开群众“心
头结”。

佛山市留学人才协会换届

羊城晚报讯 记者张闻报道：6月12日晚，佛山市留学人才协会举行了第三届理监事会就职典礼。佛山市安齿生物科技有限公司党支部书记、董事长兼总经理，共青团佛山市委副书记(兼职)，佛山市第十五届人大代表陈贤帅担任新一届理监事会会长。

过去一年，佛山市留学人才协会理事会将在佛山市统战部、市侨联的正确领导下，紧紧围绕市委、市政府的中心工作，努力发挥自身优势和桥梁纽带作用，为佛山高质量发展提供了强有力的人才支撑和智力保障。协会还举办产业数字化政策宣讲会、留学生青年小型运动会、YUE读书会等系列活动。

陈贤帅表示，新一届理监事会将把建设高水平留学人才集聚

平台作为协会工作的出发点，团结全体会员和广大留学人才，聚焦重点新兴产业和前沿科技，打造佛山留学人才品牌。他表示，理监事会将携手港澳，助力建设佛山人才城市；聚才搭桥，推动国内外人才的交流合作；打造留学人才品牌，促进成果产业化。

佛山市委常委、统战部部长

丁锡丰出席了当天的就职典礼。

丁锡丰表示，海外留学人才具有国际视野广阔、人脉资源多元、创

新思维活跃等独特优势，是目前

高质量发展一股不可忽视的力

量。佛山市留协自2013年成立

起，开展了大量形式多样、务实有

效的工作，在团结海内外精英，推

动五区交流、帮助留学人才回家乡

创业就业等方面都起到了很大的

作用。

“安全生产南粤行” 活动推进会在佛山举行

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员苏润青、王文斐摄影报道：今年6月是全国第22个“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急”。6月13日上午，广东省2023年建筑施工“安全生产月”和“安全生产南粤行”活动推进会在佛山星汇瀚文苑项目举行，该项目是广东省6个安全生产观摩示范项目之一，也是佛山唯一一个观摩示范项目。

本次活动由广东省住房和城乡建设厅主办，越秀地产股份有限公司和中建四局承办。广东省住房和城乡建设厅二级调研员汤润、佛山市住房和城乡建设局四级调研员李学新等出席活动。

汤润在现场致辞中表示，全省将开展住建领域重大事故隐患专项排查整治行动，坚决防范化解重大安全风险，以高水平安全保障高质量发展。

“安全生产月活动要聚焦问题，将排查整治责任切实传达
到广大施工企业和工程项目”，汤润要求强化企业的安全责任意
识。



现场嘉宾了解智慧工地平台

87次冲卡逃费25000元

佛山交警查获一辆多次“冲卡逃费”大货车

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员黄铁成报道：5月底，佛山交警接到高速公路业主单位报称，一辆鄂A号牌大货车有多次“蹭”车冲卡进入高速，故意偷逃高速公路通行费用的情况。接到报警后，佛山交警高速公路三大队随即展开调查，发现该车辆在去年3月以来共87次“蹭”前车冲卡进入高速公路，涉嫌故意逃费，逃费总额近25000元。

在掌握相关情况后，佛山交警迅速联合交通、路政等部门成立专案小组，开展联合侦查。近日，办案民警获悉该鄂A号牌大货车正从湖北驶往广东，并预计在当日凌晨1时许进入佛山市高速公路辖区。佛山交警立即启动“一张图”工作机制，调派警力在沿线主要高速公路出口布下“天罗地网”。凌晨2时许，该车正准备驶出广州绕城高速龙江收费站时，驾驶人饶某被当场抓获。

据驾驶人饶某交代，为少缴

高速公路通行费，在进入高速

公路收费站时，就盯准时机，利用前

车抬杆放行的间隔，尾随前面正

常通行车辆快速通过，收费系统

只记录了前车信息，在驶出高

速公路收费站时谎称是高速公路系

统问题，谎报行驶信息，以此偷逃

通行费。饶某对先后87次“蹭”

车冲卡，偷逃25000元高速路通

行费的行为供认不讳。此外，民

警发现鄂A号牌重型牵引挂车核

载49吨，实载66吨，超载34.7%。

饶某“蹭”车逃费的行为不仅侵

犯公共财产权益，还严重妨害高

速公路的运营管理秩序，同时，为

了“多拉多赚”，不惜超载上路，

给道路交通安全埋下严重隐患。

饶某不但要补缴偷逃的通行费，

还要面临相关法律的惩处。

佛山交警表示，目前全省公

安机关正在开展“鹰击2023”专

项整治行动，将强化涉车违法犯罪行

为集中打击，全力维护社会治安和

道路交通安全形势持续稳定。

禅城公安6月以来抓获 盗窃电动车嫌疑人33名

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员禅公宣报道：随着电动自行车的普及，在方便市民出行的同时，由于保管不善所导致的电动自行车或其电池被盗的案件时有发生……13日，记者从禅城公安获悉，今年6月份以来，禅城公安成功抓获盗窃电动自行车嫌疑人33名，挽损被盗车辆19辆。

“新买的电动自行车没用多久就被偷了。”近日，市民张先生傍晚下班取车时，发现自己新买的折叠型电动自行车被盗，找遍停车位周边也未见车辆。办案民警侦查发现，当天17时许，一名黄衣男子路过停车位时有过短暂停留，四处观察后便上前推走了张先生的车辆。

随着调查的深入，结合案发现场的取证，民警很快锁定了目标嫌疑人的身份，并于案发次日下午在南桂西路将盗窃嫌疑人刘

某抓获，并当场缴获被盗黑色折

叠电动自行车，实现了事主被盜

车辆的精准快速挽损。

同样找回电动自行车的还有

市民姚女士，为了方便上下班出

行，她特意选购了一款轻便的折

叠电动自行车，却因为疏忽大意，

停车时车钥匙未拔出，结果导致

车辆被盗。民警经过缜密侦查，

距离案发不到12小时顺利将

2名盗窃嫌疑人抓获，并起获被

盗车辆。

据悉，今年6月份以来，在禅

城公安“破小案”快侦快破的强

大攻势下，先后抓获盗窃电动自

行车嫌疑人33人，挽损被盗车辆19

台，被盗车辆电池30组。“电动自